



**PRIMO SETTORE**  
**SERVIZIO TRIBUTI**

**Prot. llo n. 283**

**Bisignano, 05/01/2012**

**OGGETTO:** chiarimenti richiesti in ordine alla procedura aperta per l'affidamento del servizio di riscossione volontaria e coattiva dei tributi comunali e delle altre entrate patrimoniali dell'Ente nonché delle attività di accertamento dell'ICI e della TARSU, compresa la costituzione del sistema informativo territoriale (SIT) per come specificato e, secondo le modalità di svolgimento e le condizioni contrattuali, indicate nel Capitolato Speciale di Appalto. CODICE CIG: 360136111D.

**1. richiesta:** [ *Relativamente alla cauzione provvisoria di cui al punto 9 del bando di gara, la stessa dovrà avere validità per almeno 180 giorni dalla data di espletamento della gara. Tale data si riferisce a quella di apertura della documentazione amministrativa prevista per il 24/01/2012. Il disciplinare di gara, invece, a pag. 14, disciplina che la cauzione dovrà avere validità per almeno 180 giorni dal termine ultimo fissato per la ricezione delle offerte previsto per il 18/01/2012. Mi conferma che la cauzione, così come previsto dal decreto legislativo 163/2006, dovrà avere validità di 180 giorni a decorrere dalla data di presentazione delle offerte e quindi dal 18/01/2012?*].

**Risposta**

La validità della cauzione provvisoria, così come riportato nel disciplinare nel rispetto di quanto indicato nel D. Lgs. 163/2006, dovrà avere validità di 180 dalla data di presentazione dell'offerta e, quindi, dal 18/01/2012.

**2. richiesta:** [ *Il bando di gara, art. 12 pag. 3, richiede tra i requisiti di partecipazione, l'iscrizione al Registro delle imprese presso la CCIAA per idonea attività (servizi di ristorazione collettiva). Si tratta di un refuso?*]

**Risposta**

Si tratta di un refuso. I soggetti per partecipare alla gara devono essere iscritti nel registro della CCIAA per attività compatibile con la natura dell'affidamento di che si tratta, come riportato all'articolo 3, terza alinea, del disciplinare di gara.

**3. richiesta:** [ *nelle tre buste contenute nel plico dovrà essere indicata la dicitura riportata a pag. 12 rispettivamente " Busta A" " appalto del servizio riscossioni ed accertamenti dei tributi comunali e delle entrate patrimoniali ed assimilabili – Comune di Bisignano – Documentazione amministrativa. Busta "B" "appalto del servizio riscossioni ed accertamenti dei tributi comunali e delle entrate patrimoniali ed assimilabili – Comune di Bisignano – Offerta tecnica e BUSTA "C" "appalto del servizio riscossioni ed accertamenti dei tributi comunali e delle entrate patrimoniali ed assimilabili – Comune di Bisignano – Offerta Economica. Si dovranno riportare anche le diciture indicate nei riquadri di pag. 13,15 e 16?*].

**Risposta**

Sulle tre buste dovranno essere riportate solo le diciture di competenza per come indicato a pag. 12 del Disciplinare di gara.

**4. richiesta:** *[dati ed elementi utili. Ai fini della valutazione economica dovrete inviarmi i seguenti dati: riscosso ICI 2007 comprensivo di abitazione principale]*

**Risposta**

Il riscosso ICI 2007 è pari ad € 279.935,00.

**5. richiesta:** *[ L'affidamento ha come oggetto anche la riscossione coattiva delle seguenti entrate comunali: Sanzioni Amministrative, contributo costo costruzione ed oneri urbanizzazione, Tosap, Censi, canoni e livelli, Entrate derivanti da concessioni/autorizzazione diverse. In riferimento alle entrate indicate, potrebbe comunicarmi l'importo medio annuo previsto per tale attività di riscossione coattiva? ]*

**Risposta**

Per la tipologia oggetto della richiesta non risultano stati emessi ruoli coattivi.

**6. richiesta:** *[ In riferimento alla riscossione coattiva per i tributi ICI, TARSU, Canone acqua, Tosap, Costo costruzione e oneri urbanizzazione, sanzioni amministrative, censi, canoni e livelli si richiede anche l'inclusione dei ruoli resi esecutivi in data antecedente alla data di inizio affidamento. Mi potrebbe comunicare a quanto ammontano tali ruoli relativi agli anni pregressi? ]*

**Risposta**

Per la tipologia delle entrate oggetto della richiesta si precisa che esistono ruoli coattivi emessi e non ancora riscossi per un importo complessivo di € 2.239.427,87.

**7. richiesta:** *[ In caso di mancato recupero del credito per inesigibilità del debitore, spetterà all'affidatario il rimborso delle spese sostenute per lo svolgimento delle procedure di recupero coattivo delle entrate così come previsto dal D.M. 21/11/2000?., In caso positivo, vengono anche rimborsate le spese di notifica sostenute? ]*

**Risposta** Il corrispettivo del servizio spettante all'affidatario è disciplinato dall'art. 10 del capitolato speciale d'appalto, a cui si rimanda. Non è previsto alcun rimborso per ulteriori spese sostenute di qualsiasi natura.

**8. richiesta:** *[ In fase di riscossione coattiva da accertamento è possibile applicare cumulativamente l'aggio per l'attività straordinaria ICI e TARSU ( pari al 20 % soggetto al ribasso) e l'aggio per la riscossione coattiva ( pari al 15 % (entro i 120 giorni) o pari al 12 % (oltre i 120 giorni) soggetti a ribasso) ? ]*

**Risposta**

Non è possibile applicare cumulativamente gli aggi, in quanto, gli stessi spettano solo nel caso in cui siano attivate da parte dell'affidatario le fasi di accertamento e di riscossione coattiva. Solo nel caso siano svolte separatamente dette attività è possibile applicare disgiuntamente gli aggi per come previsto dagli atti di gara.

Il Resp.le del Settore  
F.to Rag. GUIDO Francesco